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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Mette Reissmann (S) har den 23. maj 2017 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1261 til uddannelses- og forskningsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 1261: 

 

Er ministeren enig med sit partis ordfører, der tirsdag den 9. maj 2017 i P1 Debat 

udtalte, at regeringens omprioriteringsbidrag på videregående uddannelse, der 

medfører milliardbesparelser, på længere sigt vil gå ud over medarbejderne og kva-

liteten, og at det vil udmagre uddannelserne, og vil ministeren i så fald afskaffe 

omprioriteringsbidraget på de videregående uddannelser? 

 

Svar: 

 

Regeringen ønsker nye målsætninger for de videregående uddannelser, som skal 

være af høj kvalitet og fremme vækst og beskæftigelse. Regeringen har fremlagt et 

udspil til en reform af bevillingssystemet, som blandt andet vil medføre øget fokus 

på kvalitet.  

 

Regeringen prioriterer videregående uddannelse højt. I år bruger vi flere penge end 

nogensinde før på videregående uddannelse, og vi uddanner flere end nogensinde. 

 

De videregående uddannelser er, som alle øvrige større velfærdsområder, omfattet 

af et årligt omprioriteringsbidrag. Effektivisering er et grundvilkår i alle dele af den 

offentlige sektor.  

 

Det stiller krav om at opnå en balance mellem effektivitet og høj kvalitet. Rundt om 

i landet har bestyrelser på vores uddannelsesinstitutioner sat ansvarlige og langsig-

tede planer i værk med fokus på at opnå den balance.  

 

Roskilde Universitet vil eksempelvis opsige lejemål og optimere indkøbsproces og -

organisering. 

 

Det er initiativer, der viser, at det er muligt at gøre tingene smartere, som mit partis 

ordfører også berørte i P1 Debat den 9. maj. 

 

Regeringen ser bevillingsniveauet til videregående uddannelse i sammenhæng med 

andre initiativer på området, og bevillingsniveauet bliver fastlagt i de årlige finans-

love. 
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S 1261 endeligt svar 
Offentligt
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Søren Pind 


